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Версия легенды О Моцарте и Сальери 
в фильме Милоша Формана «Amadeus».
12 февраля в компьютерном классе колледжа были показаны фрагменты фильма «Amadeus», которые прокомментировала  преподаватель специальности «Теория музыки» Мария Ивановна Гринёва.

Мария Ивановна предоставила на суд слушателей интересный документальный материал и свои исследования, проиллюстрировав их фрагментами из фильма Милоша Формана.
«Мне понравились те параллели, которые провела Мария Ивановна между музыкой и кадрами из фильма, использованные режиссёром Милошем Форманом. Очень интересно была построена презентация. Понравились очень «нарезки» их художественного фильма. Но, самое главное, было всё понятно, интересно. Заинтриговала и сама легенда про Моцарта и Сальери и выводы, которые прозвучали в конце лекции преподавателя – Сальери не убивал Моцарта» - Лапенкова Елизавета (3 курс «Теория музыки»).
«Глубина исследования, доступность, логика и выстроенность текста выступления мне очень импонируют. Кроме того, фрагменты из фильма прекрасно иллюстрировали словесный ряд и было всё понятно. Были проведены увлекательные аналогии и параллели  фильма, музыки, их драматургических соответствий. Интересно было услышать и новые сведения о Моцарте» - Бедина Виктория (4 курс «Теория музыки»).
«Мне понравился рассказ Марии Ивановны. Было очень интересно услышать комментарии отдельных фрагментов фильма, которые благодаря находкам режиссёра  уже смотрелись и осмысливались по-другому» - Анна Варданян (4 курс «Теория музыки»).

Елена Вячеславовна Михайлова (заместитель директора по воспитательной работе, преподаватель специальности «Теория музыки»):

«Симбиоз искусств музыки и кино, критический анализ драматургии, тонкие наблюдения над контрапунктом видеоряда и звучащей музыки по новому заставляют смотреть и осмысливать фильм Милоша Формана «Amadeus». Взгляд исследователя и его  оценка с точки зрения не киноведа, а музыковеда открывает новые горизонты возможностей теоретиков».
