8 ноября в концертном зале Шахтинского музыкального колледжа состоялась научно-практическая конференция «В АТАКУ ШЛИ ЗА ПРАВДУ, ЗА ПОБЕДУ…» среди студентов Шахтинского территориального объединения учреждений профессионального образования.
Конференция была организована в рамках XXIV Димитриевских образовательных чтений, посвященных теме «Великая Победа: наследие и наследники».
В мероприятии приняли участие студенты:
Шахтинского музыкального колледжа, 
Шахтинского регионального колледжа топлива и энергетики имени академика Степанова,
Шахтинского медицинского колледжа,
Колледжа «Дон-Текс»,
Шахтинского политехнического колледжа,
Новошахтинского автотранспортного колледжа,
Новошахтинского технологического колледжа.

В рамках работы Конференции были затронуты следующие направления:
· Музыка, рожденная войной (история создания военных песен, музыки, истории жизни композиторов). 
· Творчество писателей-фронтовиков. 
· История II Мировой войны. Мировое информационное противостояние: правда, факты и фальсификации.

Конференцию открыла литературно-музыкальная композиция «Мы победили! Мы не могли не победить!» в исполнении студентов Шахтинского музыкального колледжа (руководитель – И. Б. Мачитадзе). Зрителей не оставили равнодушными яркие сценические образы, созданные с помощью хореографии, вокально-хорового исполнительства, поэтической декламации. 
Элементы сценической драматургии продемонстрировали также студенты Шахтинского политехнического колледжа, представив фрагменты повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие…» и студенты Новошахтинского автотранспортного техникума, рассказав историю стихотворения К. Симонова «Жди меня». 
Уместным дополнением к этому выступлению стало музыкальное воплощения этого стихотворения композитором К. Молчановым. Романс исполнила студентка Шахтинского музыкального колледжа Евгения Орехова (класс преподавателя Касаткиной Л. В. Концертмейстер – Гордон Н. Н.)
Все докладчики представили интересные доклады, продемонстрировав элементы исследовательской деятельности, снабдив сообщения презентациями.
Конференция вызвала большую заинтересованность у студентов и преподавателей, что свидетельсвует об актуальности и своевременности обращения к данной теме.
