Танец длиною в жизнь
16 февраля 2016 года в Танцевальном зале  музыкального колледжа состоялась лекция, посвящённая 135-летию со дня рождения и 85-летию со дня смерти великой русской балерины Анны Павловой. 
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Студентам хореографического отделения и всем желающим  больше узнать о балерине, чьё имя окутано тайной и легендой от самого рождения до смерти, были представлены фрагменты фильмов «Женщины в русской истории»  - «Анна Павлова. 1881 – 1931» телекомпании «Антракт», «Анна Павлова. Жизнь и легенда», выпущенного телеканалом «Культура» в 2006 году.  
Рассказ о жизни и творчестве великой артистки, которая стала «классическим мифом ХХ века», был иллюстрирован большим количеством фотографий. Студенты услышали о том, как был организован рабочий день балерины, узнали много интересных фактов из её биографии, увлечениях, отношении к репертуару и к людям, которые её окружали,  к искусству.

Кульминацией лекции стал танец из репертуара  Анны Павловой  -  Прелюд из балета «Шопениана» (в другой версии «Сильфиды»), исполненный студенткой 3 курса специальности «Искусство танца» Мариной Марковой. Музыку к этому балету из фортепианных пьес Фридерика Шопена по просьбе М.Фокина оркестровал А. Глазунов.
