«Музыка- это стенография чувств»

                                                                                     Л.Н. Толстой 

18 февраля в библиотеке им. Пушкина преподавателями и студентами Шахтинского музыкального колледжа состоялась лекция - концерт, посвященная 260-летию со дня рождения великого австрийского композитора и музыканта-виртуоза Вольфганга Амадея Моцарта.
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Моцарт – это идеал в искусстве и одна из его неразгаданных тайн. Загадочно само рождение композитора, его выдающиеся способности, которые проявились уже в младенчестве. Тайной и мистикой окутана смерть гения. Уникальна и необычна судьба многих его произведений. Моцарт умер рано, не дожив до своего 36-летия всего месяц! Удивительно и невероятно, что за столь короткую жизнь он многое успел сделать. Им создано девятнадцать опер, сорок одна симфония, сонаты, квартеты, реквием, много песен, музыки для развлечений... 


                                                       Жизнь композитора удивительна и необычна, она   воспринималась и воспринимается в искусстве как невероятное чудо, в то время как обычная земная жизнь его была полна невзгод, боли и разочарований. Вокруг его имени до сих пор множество легенд. Но, пожалуй, самой большой загадкой является жизненная сила музыки Моцарта, ее современность. Идет время, меняются эпохи и стили, а гениальность композитора, его жизнь творчество и по сей день остаются в центре внимания не только музыкантов, исследователей, но и любителей музыки. 

Знаменитые произведения Моцарта прозвучали на концерте, исполнителями которых стали преподаватели и студенты музыкального колледжа. Ведущая лекции-концерта Лапенкова Елизавета, интересно рассказывала о произведениях: она совершила экскурс в историю создания музыкальных сочинений, пояснила ситуации в сценах из опер.  Это дало возможность слушателям не только погрузиться в эпоху с её запросами и коллизиями, но и лучше понять содержание произведений.

   Открыла концерт Лариса Викторовна Касаткина, преподаватель музыкального колледжа. В ее исполнении очень выразительно и чутко прозвучала песня «Когда Луиза сжигала письма», на языке оригинала (немецком). Ансамбль вокалистки и концертмейстера -  И. А. Жамакочян, был безупречен. Они очень эмоционально и тонко передали всю гамму чувств героини песни. 

Ещё одно вокальное сочинение Моцарта - песня «Тайна» - прозвучала в интерпретации студентки 4 курса Марии Мещеряковой. Она выразительно передала разные грани образов двух молодых людей Дометта и  Хлои: кокетство и ветреность девушки и надежды юноши на ответные чувства.
  Достаточно ярко прозвучала скрипичная соната, которую исполнили Екатерина Ржеутская - 4 курс (скрипка) и Яна Польникова - 3 курс (фортепиано). В этом произведении студенткам, на мой взгляд, удалось уловить и передать гамму разнообразных чувств. Это  сказалось не только в  самом благородном звучании рояля и скрипки, но и в эмоциональном прочтении музыкального текста. Соната под пальцами музыкантов превращалась то в трогательный диалог, то в щемящий душу дуэт. Смыслом была наполнена каждая интонация произведения.   
Прозвучали так же и фортепианные сочинения: Елена Тарханова (4 курс) исполнила первую часть Сонаты B-dur. 

В переложении для домры и фортепиано гости услышали задорный, славящий Бахуса, Бога виноделия Дуэт Педрильо и Осмина из 2 действия оперы «Похищение их сераля» в исполнении  Анастасии Кувшиновой  (2 курс)  и  Юлии Караваевой  (3 курс). Шутливый Менуэт из оперы «Дон Жуан» для скрипки и фортепиано представили на суд слушателей Дарья Ермакова  (2 курс)  и Екатерина Ржеутская (4 курс).
В начале концерта был представлен фрагмент документального фильма Анастасии Поповой о Моцарте, который настроил зрителей и помог им погрузится в атмосферу той эпохи. Кодой, своеобразной точкой лекции-концерта,   стал клип на музыку композитора к «Маленькой ночной серенаде».

Участники концерта не мало трудились. Конечно же, каждый из них чувствовал и понимал музыку по-своему, пытаясь донести ее до разума и сердца слушателя, хотя и не все произведения были идеально исполнены, из-за волнения исполнителей, впрочем, это никак не отразилось на общем настроении. В зале была теплая атмосфера и публика радушно приняла музыкантов. 

Варданян Анна

