С 21 по 23 марта в РГК им .С. В. Рахманинова состоялся XIII   Южно-Российский  конкурс студентов дирижерско-хоровых отделений средних музыкальных учебных заведений , посвященный 100 - летию со дня рождения Г.В. Свиридова.
Конкурс проводился в три тура. В составе жюри -  профессорско-преподавательский состав  кафедры хорового дирижирования:  Васильев Ю.И., Карташова Т.А., Ходош Э.Я.,  Хорошайло Г.В., Клиничева Е.М., Овчинникова Т.К., Логинов А.В., Седых Е.В., Яковлева О.А.
В конкурсе принимали участие студенты III-IV курсов из городов Владикавказа ,Минеральные Воды, Ростова-на-Дону, Таганрога, Шахты. Победители были награждены  дипломами и  сувенирами.
Шахтинский музыкальный колледж  представляла студентка IVкурса  ПЦК «Хоровое дирижирование » Дьяченко Виолетта, которая стала лауреатом III cтепени,  обладателем  ценного приза  и приза «Симпатии хора », за лучшую репетиционную работу  от факультетского хора.   А за несколько дней до этого она была награждена дипломом II степени  за участие в XXVI Южно-Российской музыкально-теоретической олимпиаде , в конкурсе  «Гармония ».
На протяжении четырех лет Виолетта показывала только отличные результаты успеваемости, неоднократно принимала участие в конкурсах различных уровней , занимала призовые места , вела активную концертную деятельность, была награждена стипендией Городской Думы города Шахты, стипендией Губернатора Ростовской области. 
Хочется пожелать Виолетте дальнейших творческих побед! Мы гордимся тобой!
