Информация для поступающих в 2022 году
График работы приёмной комиссии
Прием документов и оформление личных дел абитуриентов осуществляет 
секретарь приёмной комиссии с 10.00 до 16.00 в классе № 9 
Перерыв для санитарной обработки помещения с 12-00 до 12-30 часов.
Выходные дни – суббота, воскресенье.
Контактный телефон секретаря приемной комиссии Погорелой Любови Витальевны 
8-951-835-66-23 функционирует с 10 мая по 1 октября с 09-00 до 16-00 часов.

Прием заявлений и документов от поступающих осуществляется:
 I этап - с 20 июня по 5 июля до 14.00 часов
     II этап - с 18 июля по 10 августа до 14.00 часов

Поступающий представляет оригинал документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации по истечении трёх календарных дней после окончания вступительных испытаний, не позднее 14.00 часов 24 августа 2022 года.
Документы подаются полным пакетом в картонной папке «Личное дело», закрывающейся со всех сторон и имеющей завязки. Необходимо иметь с собой шариковую ручку с синей пастой, 2 файла. 
Приём заявлений и документов от несовершеннолетних поступающих ведётся в присутствии одного из его родителей (законных представителей), предоставивших документ, удостоверяющий их личность. 

ГБПОУ РО «Шахтинский музыкальный колледж» не имеет общежития.
Информация для поступающих, имеющих дипломы о начальном или среднем профессиональном образовании по программам подготовки
 квалифицированных рабочих (служащих)

Согласно ч. 5 ст. 68  Федерального закона № 273-ФЗ в Российской Федерации получение среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена впервые лицами, имеющими диплом о среднем профессиональном образовании с присвоением квалификации квалифицированного рабочего или служащего, не является получением второго или последующего среднего профессионального образования повторно.
Таким образом, поступающие в Колледж, имеющие начальное профессиональное образование или приравненное к нему среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих), имеют право получить бесплатно среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена.


