«Счастливый человек слышен в звуке…»
интервью студентки IV курса специальности «Теория музыки»
Виктории Бединой
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10 сентября 2015 года в Большом зале Шахтинского музыкального колледжа состоялся концерт лауреатов международных конкурсов - Петра Яриненко и Анны Крышталевой. 
Их выступление было своеобразной подготовкой к одному из самых сложных конкурсов аккордеонистов, баянистов в мире – Caster Fidardo. 


Преподаватель юных исполнителей – заслуженный  артист РФ - Юрий Васильевич Шишкин - лауреат многих международных конкурсов, замечательный педагог и наставник.


Перед выступлением Юрий Васильевич согласился ответить на несколько вопросов, рассказав о себе и своих учениках.

Расскажите о себе, о своей семье: откуда вы? Какое получили образование?
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Я сам совершенно не только не из музыкальной семьи, но и из не музыкального рода. По линии отца я донской казак, по линии матери я белорус. Они встретились после войны. И она из простой семьи, и он из простой семьи… и таким образом я оказался из простой семьи, и скажу даже экологически чистой и психологически здоровой. Потому что я и не слышал, как родители ссорятся, и у меня нет этого даже в семье. Мы с супругой живем 25 лет, и ни разу не было не то чтобы поссориться, даже обидеть… Но самое главное, удивительное, что у мамы никого в роду не было музыкантов, у папы тоже никого. И тем не менее мама всю жизнь мечтала как- то связать себя с искусством. Она постаралась передать детям любовь к искусству. Мою старшую сестру отдали в детстве на балет, из этого в будущем ничего не вышло. А вот меня загоняли в искусство насильно, от чего я уходил. Мне нравилась свобода. Погулять было для меня самое главное, а родители понимали, что я на что–то способен, потому что еще ходить я не умел, а уже пел в коляске. Наверное, правильно что меня заставляли заниматься музыкой. В начале отдали петь, и я, как многие дети, обучался хоровому искусству – пению. А я хотел быть художником. Я рисовать хотел. Не просто рисовать, а рисовать животных. Я был помешан на животных. Школу я окончил очень плохо, я был разгильдяй.  Директор школы закрыл глаза, и мне поставили 5 только ради Бога, чтоб я попал в училище. Поступил я в училище с 3 по специальности, еле я вошел туда, причем я год готовился!
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В какое училище вы поступили? 
Ростовское музыкальное училище. Меня готовил зав отдела.  И видимо так было записано на небесах, что я попал в руки этого человека.  Я не помню ни одного хорошего слова за 4 года обучения. Наверное, я был не достоин, я в этом совершенно уверен. Так и нужно было, я обожаю своего  Николая Ивановича. И люблю, и готов на коленях стоять перед ним. Спасибо за то, что он меня смог направить в одно русло, я стал заниматься. Удивительно, но к  16 годам я занимался 12 часов в день, готовясь к конкурсу. И до сих пор занимаюсь много. Для меня 9 часов – это нормально, это день прошел не зря. Минимум 5 часов, а 3 часа – это разыграться. Конечно, все диктует уровень программы и количество задач, которые ты ставишь, а задач очень много. И слава Богу, научили. Вначале Николай Иванович Григоренко, а затем уже  Вячеслав Анатольевич Семенов. И я, окончил Ростовский колледж искусств будучи лауреатом двух конкурсов и внутри училищных, и зональных – 1 места. И я тогда уже попал в руки Семенова – это был совершенной иной уровень. Спасибо ему огромное! Мы до сих пор общаемся, и я хотя бы раз в год ему играю… И последний мой конкурс, я помню, был, когда я был уже аспирантом Семенова, в Москве, потому что он на последнем моем курсе уехал жить и работать в Москву, и я заканчивал у его ученика, но потом поступил к нему в аспирантуру в Москву. В 1992 году закончил аспирантуру, а в 1991 был конкурс Caster Fidardo, который я выиграл. И вот на этот конкурс через неделю я везу своих учеников, которые сегодня будут играть.

Как давно вы занимаетесь со своими учениками?

Я начал заниматься с ними давно -  лет пять с Анной Крышталевой и года три с Петром Яриненко. Официально, вот буквально с этого сентября Аня моя студентка, а Петр  - уже год как мой ученик. 

Откуда ваши ученики, они ростовчане?

Они не ростовчане. Петр из Краснодара. Он приехал к нам по предложению  Семенова. Он услышал его на конкурсах еще семилетним мальчиком, позанимался с ним несколько раз и сказал: «Езжай в Ростов, там тебя научат». И вот он приехал сюда. Был сначала у одного педагога, затем у другого, и попал  в руки ко мне. А Анна целенаправленно поступала. Она хотела ко мне, но я не работал в ростовском училище. И вот с этого сентября я стал работать, меня все – таки уговорили. Анна на 3 курсе в училище, а Петр лицеист – 7 класс. Но у Ани была пауза. Она 2 года не занималась после музыкальной школы. Она поступила в прошлом году, у нее год за два, сейчас Анна на 3 курсе. По уровню программы ей можно уже заканчивать консерваторию.

Выбор программы обусловлен конкурсными требованиями?

Да, конечно, конкурсными требованиями. Всегда выбор программы – это 70% успеха. И я уделяю этому огромное внимание. Этому меня научил Семенов. Он был непревзойденным мастером в выборе нашей программы. Он выбирал программу как изысканную пищу. Вот так же и я с учениками. Я выбираю программу так, чтоб ребятам было с чем выступать на концертах. Это всегда слышно – конкурсный человек, или концертный. Я стараюсь сделать так, чтобы было и то, и то.

Как вы связаны с музыкальным центром «Гармония»?

Я нахожусь у его истоков. Это союз энтузиастов, общественная организация. Мы практически все учились вместе и до сих пор мы заняты этим делом. Мы все активны, и подумали «что мы со своей активностью пребываем в сепаратном состоянии, каждый своим делом занят. Давайте вместе объединимся и что – то совершим». И вот в этом году, в декабре, нашей «Гармонии» будет 10 лет. Я ее президент. И наш первый концерт мы сделали 10 лет назад. К нам приехал Арт Ван Дамм – знаменитый джазовый аккордеонист, легенда джаза из Америки. Никогда не был в России, это был его первый приезд. Мы пригласили, и он к нам приехал. Это было начало.

Что вы ожидаете от своих учеников?

Не жду. Я стараюсь дать максимум, чтобы они могли обходиться без меня. Чтоб они могли читать и понимать музыку, видеть ее хотя бы как вижу я, для начала. А потом уже будут развивать свое видение. Чтоб они могли, действительно, обходится без меня и в работе над текстом. Стараюсь этому научить, а вот ждать чего – то… Мне наоборот интересно,  какой путь  каждый из них мне предложит. Ведь у Семенова столько училось, десятки, а почему играют только несколько человек? Мне хочется, чтоб не просто были играющие, а чтоб люди были счастливы. Играют они или нет, неважно, но чтобы они были счастливы в том, чем они занимаются. Я с ними общаюсь «оттуда», свыше, с того уровня, на котором я нахожусь. С уровня понимания музыки, жизни, опыта своего. Дай Бог, чтобы они поднялись до этого уровня. И пусть если найдут другое что – то – пожалуйста, я буду рад всегда помочь. Счастливый человек в результате слышен в звуке, мы все играем самих себя.

