Без пафоса о главном…

Ура! Ура! Наконец-то концертный зал Шахтинского музыкального колледжа был полон «настоящих» слушателей и любителей «настоящей», живой музыки! Уже целый год из-за карантина мы редко встречаемся на концертных мероприятиях. С тех пор мы научились радоваться любой возможности хорошо и приятно провести свой досуг. 
27 марта состоялся концерт авторской музыки Анатолия Михайловича Лосева-Красицкого «А время летит…». В тот день была чудесная, солнечная погода, как бы предвещающая, что концерт пройдет в чистой, полной тепла и света атмосфере. Это событие стало замечательным поводом, чтобы собраться всем ценителям творчества известного композитора, аранжировщика, руководителя многих джазовых коллективов, преподавателя Шахтинского музыкального колледжа.
В концертном зале собрались любители джазовой музыки: коллеги, друзья композитора, студенты и их родители… 
В составе джаз-бенда выступали выпускники Анатолия Михайловича: Кирилл Пушкарёв, Иван Зорин, Олег Палецкий, Вячеслав Скомаровский, Иван Сапрунов и нынешние его студенты. Так как многие произведения, вошедшие в программу, изначально написаны для симфонического оркестра, композитору пришлось написать переложения специально для этого состава. Сам автор подчеркнул, что, несмотря на сложность оркестровки и ограниченное время репетиций, исполнители достойно справились со своей задачей. 
Программа была интересной и разнообразной, композитор постарался объединить жанры, стили и направления, к которым обращался на протяжении своего творческого пути. Мы услышали несколько частей из его «Экологической сюиты», такие как: «Пролог», «Заклинание», «Ворожея», «Песня цветов», «Розовый мир», «Диалоги». Вокальные номера были объединены в «Коллаж песен», прозвучали так же номера из джаз-рок монооперы-балета «Я вас люблю...»
Выбор этих произведений не случаен. Их объединяют темы, которые волновали автора на протяжении всего творческого пути. Это глобальные, общечеловеческие, вечные темы. 
[bookmark: _GoBack]В первую очередь - это проблема экологии, защиты окружающей среды. Мы знаем, что Анатолий Михайлович почти десять лет проработал в Украине. Был дирижёром Государственного оркестра Украины, сотрудничал с капеллой имени Л. Ревуцкого, хором Гостелерадио Украины под управлением Виктора Скоромного, с известными исполнителями – Павлом Зибровым, Ларисой Хуторцовой и Тамарой Грач. И поэтому очень близко к сердцу воспринял катастрофу на Чернобыльской АЭС 1986 года. Тогда и зародился замысел создания «Экологической сюиты». В ходе концерта композитор высказал очень важную мысль, над которой заставил задуматься: «Люди! Вы, и только вы в ответе за всё то, что происходит на этой планете…» 
Вторая важная тема, которая всегда беспокоила композитора – тема войны и мира. Слушателей очень тронули номера из «Коллажа песен», посвященные военной теме. Их проникновенно исполнили молодые вокалисты: Кирилл Рыжов, Юрий Волков, Яна Целенко, Елизавета Буковицкая, Анна Немировец. Исполнители с успехом стравились со сложными партиями, которые в своё время исполняли такие известные вокально-инструментальные ансамбли как «Здравствуй, песня», «Лейся, песня» «Молодые голоса» и «Шестеро молодых», солисты – Ирина Отиева, Ирина Понаровская и другие. 
А третья, не менее важная тема, как вы уже, наверное, могли догадаться – Любовь… Именно она правит этим миром, правит нами и нашими поступками. Любовь – это, пожалуй, смысл жизни! В доказательство этому хочется процитировать слова благодарности Анатолия Михайловича адресованные к своей супруге Светлане Владимировне: «Я прожил немалый жизненный путь. И пятьдесят с лишним лет по жизни со мной шагает рядом моя жена, без которой я вряд ли бы состоялся. Мы с ней исколесили всю страну, она работала в филармонии бригадиром коллектива, помощником режиссёра, хоть имеет два высших математических образования. Без неё я бы, наверное, где-нибудь и скис…» 
В ходе концерта, который вёл сам автор, много было таких откровений, воспоминаний и душевных признаний. Вечер превратился в искренний, задушевный разговор о самом главном. Анатолий Михайлович общался со слушателями как со своими старыми друзьями, и это не могло не найти отклика в их душе. Действительно, концерт был тепло встречен. Многие снимали концертные номера на свои мобильные устройства, чтобы оставить фрагмент этого замечательного вечера в копилке своих воспоминаний. Наградой автору и исполнителям стали бурные аплодисменты, возгласы: «Браво!» и море цветов! Такая реакция зала была приятна как опытным музыкантам – Владимиру Александрову и Николаю Клевцову, так и совсем начинающим – студентам Шахтинского музыкального колледжа. Среди них: Софья Некрушец, Дарья Буракова, Милана Теряева, Вадим Ведерников, Артуш Петросян, Карен Мовсисян, Егор Носков и Игорь Сорокин.
Тёплые слова благодарности были сказаны председателем городской Думы – главой города Шахты  Андреем Григорьевичем Горцевским и директором Шахтинского музыкального колледжа Натальей Павловной Захарченко.
Хочется надеяться, что в мае состоится запланированный концерт для жителей города в Шахтинском драматическом театре, и мы будем иметь возможность ещё раз прикоснуться к творчеству нашего талантливого земляка. 
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