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«Что вы думаете о солнце?»
18 апреля 2016г. в Шахтинском музыкальном колледже прошла музыкально – литературная композиция (руководитель, автор проекта и сценарист – С.Д.Черкас) «Что вы думаете о солнце?», посвященная 125-тилетию со дня рождения Сергея Сергеевича Прокофьева.
Откуда такое странное название? Ответ на этот вопрос дали ведущие – Филипп Поротников (1курс) и Мария Мещерякова (4 курс). Оказывается, однажды летом, Прокофьев подумал: «Если бы я собирал автографы великих и интересных людей, то я мог бы иметь замечательный альбом. Я решил, что одни фамилии или какие-нибудь изречения, из-за которых каждая знаменитость будет ломать голову… отнюдь не интересно. А вот если бы их всех заставить ответить на одинаковый вопрос, это было бы замечательно…». И тогда в течение пяти лет композитор задавал вопрос «Что вы думаете о солнце?» 48-ми деятелям искусства: писателям, художникам, музыкантам.
Самым оригинальным автографом оказался сонет, сочиненный К.Бальмонтом. Это стихотворение «Ребенку Богов» прочитала студентка 4 курса Мария Чернобрывченко. 
Интересной была драматургия самого мероприятия. Оно представляло собой жизнь композитора в литературных, танцевальных и музыкальных картинах.
Рассказы ведущих о жизненном и творческом пути Прокофьева, сопровождались звучанием его сочинений: отрывками из симфоний, опер, балетов, симфонической сказки «Петя и волк», номерами из сюит, песнями.

Хотелось бы отметить несколько выступлений, которые были наиболее яркими и запоминающимися.

Первым музыкальным произведением, прозвучавшим на концерте, был Гавот из «Классической симфонии». Его исполнил камерный оркестр колледжа (дирижер – С.С. Гринев). Музыканты замечательно и слаженно исполнили свежий и жизнерадостный танец.
Смелостью и задорностью отличались песни, исполненные преподавателем музыкального колледжа – Н. И. Юренко. «Балтунья» Прокофьева вызвала у слушателей исключительно положительные и яркие эмоции.

Исполнение ученицей педагогического сектора колледжа Алиной Цыбиной  (3 класса) и студенткой Еленой Янголенко (4 курс)  «Кошки»  из симфонической сказки  «Петя и волк», сопровождалось по-детски простым, незатейливым видеорядом, демонстрирующим героя сочинения.
Звуки солирующей скрипки погрузили слушателей в более глубокую сферу лирики. Константин Передереев (3 курс) очень тонко, душевно, на фоне отрывка из кинофильма, исполнил Вальс из оперы «Война и мир».
Помимо музыкальных номеров, студентки хореографического отделения исполнили два танца: танец фрейлины из сюиты «Поручик Киже» и вариацию феи Зимы из балета «Золушка». Для сцены музыкального колледжа такие номера современной классической балетной музыки  – довольно редки, необычны и отличаются своеобразной хореографией, раскрывающей мир той эпохи. 
В заключение концерта Роман Гольцев (3 курс), очень проникновенно прочитал великолепное стихотворение В.Семернина, посвященное С.С.Прокофьеву.

С минуту музыка звучала:

В ней - ненаписанный концерт

Душа, слабея, отмечала...

И все оборвалось в конце.

Его кладут в футляр, как скрипку.

На крышку черную с угла,

Как будто грустная улыбка,

Мимозы веточка легла.

Цветы! Ты их достать попробуй,

Пробейся сквозь поток толпы!..

Ведь вся Москва к другому гробу

Несла торжественно цветы.

И всё же с самой ранней рани,

Чуть звезды на покой ушли,

К нему и флоксы и герани

С квартир московских понесли.

Всё было правильно и просто—

Оркестры пели о другом.

А здесь один печальный Ойстрах

Водил над скрипкою смычком.

Как шторы, тени провисали...

Молчал спокойно великан,

Как в опустевшем темном зале

Забытый публикой орган.

Бедина Виктория
