«Вечный солнечный свет в музыке, имя тебе «Моцарт».

5 февраля в Камерном зале музыкального колледжа состоялся концерт, посвящённый 260-летию В.А.Моцарта, в котором приняли участие преподаватели и студенты колледжа. Вела концерт студента 3 курса специальности «Теория музыки Лапенкова Елизавета.

В концерте прозвучали фортепианные и камерные сочинения  композитора, транскрипции Ф.Листа из «Реквиема», отдельные номера из опер «Похищение из сераля» и «Дон Жуан» в переложении для скрипки, домры  и фортепиано,  песни.
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Елена Тарханова (класс преподавателя В.Б.Герасимовой)  исполняет первую часть сонаты В.А.Моцарта B-dur, которую композитор написал в последние годы своей жизни.
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Сонату F-dur для скрипки и фортепиано                                                                           исполнили Екатерина Ржеутская студентка 4 курса и Яна Польникова студентка 3 курса (класс преп. Михалёвой Л.В.) 
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Виктор Сыпко студент 3 курса (класс преп. Табала О.Ю.) сыграл III  часть -  Alla turca -  из Сонаты для фортепиано A dur, и транскрипцию Ф. Листа Confutatis  из «Реквиема»    
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Дуэт из оперы «Похищение их сераля» прозвучал в исполнении  Анастасия Кувшинова  - студентка 2 курса и  Юлия Караваева  - студентка 3 курса (класс преп. Табала О.Ю.)                            
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Менуэт из оперы «Дон Жуан»                                                                                          исполнили Дарья Ермакова  студентка 2 курса  и Екатерина Ржеутская студентка 4 курса (класс преп. Табала О.Ю)
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Самое красивое и профессиональное выступление продемонстрировали преподаватели колледжа Лариса Викторовна Касаткина  и концертмейстер  Ирина Абрамовна  Жамакочан, исполнив песню В.А. Моцарта  «Когда Луиза сжигала письма своего возлюбленного» на языке оригинала
